
� Posledních deset let zažívá ČR nepřetržitě re-
formy veřejných financí s cílem snížit zadlu-
žování. Výsledkem je loňský deficit 200 mili-
ard korun! Za poslední tři roky vzrostl státní
dluh dokonce o 650 miliard korun! 

� ČMKOS ve všech svých analýzách odhalova-
la, že nejde o žádné reformy, které sníží za-
dlužování, zabrání daňovým únikům, ale jde
o závody ve snižování daní nejbohatším obča-
nům a firmám. ČMKOS varovala, že v tzv. re-
formách, které spočívaly jen ve škrtech na
příjmech státu, byly nebezpečně skryty
i nevratné kroky – privatizace veřejných slu-
žeb, zdravotnictví, důchodů. 

� Vládní koalice chce převahou 118 hlasů všech-
ny restriktivní záměry co nejrychleji dokonat.
Prvním důkazem jsou vládní restrikce, které
vážně dopadají na nejzranitelnější skupiny
obyvatelstva: zdravotně postižené, rodiny s dět-
mi, občany s nižšími příjmy a nezaměstnané!

PŘED ČÍM ODBORY VARUJÍ?
Před další zradou na voličích! Ve volebních
programech koaličních stran se nedočtete nic
o tom, že: 
� DŮCHODOVÝ SYSTÉM, který byl poslední jisto-

tou ve stáří, se změní na povinné placení do
fondů v držení soukromého byznysu, navíc se
ztrátou záruky! Významní ekonomové tyto zá-
měry označují za podvod tisíciletí. 

� ZDRAVOTNICTVÍ se má změnit na poskytování
nejisté úrovně standardní péče. Na velkou část
dnešní zdravotní péče hrazené ze zdravotního po-
jištění si bude muset každý připlatit. V souvislosti
s reformou zdravotnictví se hovoří o tom, že zá-
kladní péče bude dokonce částečně řešena své-
pomocí. Na zdravotní péči, kterou si budeme nu-
ceni nakupovat, naše peněženka stačit nebude. 

� Zaměstnanecké výhody mají být 
likvidovány. 

Komunisté pod dohledem
V souvislosti s asociálními ná-

vrhy současné vlády a dalšímu

frontálnímu útoku na zbytky

sociálních jistot se obrátila pra-

vice k osvědčenému zastírací-

mu manévru. Zaútočila na řád-

ně registrovanou parlamentní

politickou stranu, která od do-

by svého vzniku v roce 1990 vy-

víjí činnost vždy přísně v soula-

du se zákony této země. Vláda

panské jednoty si uvědomuje

to, co zatím nepochopili všichni

levicoví voliči – že v obhajobě záj-

mů poctivě pracujících lidí

KSČM nepoleví. Uvědomuje si

zřejmě, že dnešní komunisté

mají co zemi nabídnout, že ma-

jí řešení jejích problémů a nikdy

s neodchýlí od demokratické

cesty svého vývoje a vývoje spo-

lečnosti. Požadovat skutečnou

demokracii je zřejmě škodlivé.

Proto je nyní KSČM ostře sledo-

vána zpravodajskými službami,

je pod dohledem nejen její hos-

podaření, ale i výroky jejích

představitelů.

Souhlasím plně s předsedou

ÚV KSČM Vojtěchem Filipem,

který vidí v této situaci pro ko-

munisty jediné východisko: po-

kračovat v započaté práci, dále

seznamovat veřejnost s činnos-

tí naší politické reprezentace na

všech úrovních, počínaje stíno-

vou vládou a našimi poslanci

a senátory v parlamentu, přes

výsledky krajských zastupitelů

a výrazně posílit informovanost

veřejnosti také o činnosti na-

šich zastupitelů ve městech

a obcích. Komunisté musí nyní

pokračovat v nastoupené cestě

hledání akční jednoty s politic-

kými subjekty, občanskými

sdruženími i jednotlivci s cílem

zastavit asociální ataky součas-

né vlády. Nedovolme, aby dis-

kuse o minulosti odvedly pozor-

nost od současných asociálních

kroků vlády. Ukažme, že jsme

stranou, která se z minulosti

dovedla poučit a nedopustí po-

rušení demokratických princi-

pů ani ve svých řadách, ani na

úrovni společnosti jako celku.   

Ta�ána LANKAŠOVÁ
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ZASTAVME HAZARD S OSUDY LIDÍ

))) SLOVO PŘEDSEDKYNĚ
KhKR KSČM

�

Dne 19. února se v Praze se sešlo protestní shromáždění odborářů a přijalo
prohlášení k vládním záměrům důchodové a zdravotní reformy. Protože stano-
visko odborů je velmi blízké stanovisku KSČM, rozhodli jsme se s tímto prohlá-
šením seznámit i čtenáře Krajánku. V prohlášení se konstatuje:
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Jako by to bylo včera. Píše se rok 1961, rok
plný událostí a já pracuji na dole Jan Šverma
v Žacléři jako pomocník havíře ve stěně 20/50
a mám odpolední směnu. (Stěna je místo, kde
se dobývalo uhlí, 20 je číslo uhelné sloje a 50
je označení pro 5. patro dolu. Pozn. autor) Pro-
bouzím se do krásného jarního dne, je středa
12. dubna 1961. Zapínám rádio a slyším tu sen-
zační zprávu TASSu. Dnes v 6 hodin a 7 minut
světového času odstartoval do vesmíru v kos-
mické lodi Vostok 1 z kosmodromu Bajkonur
občan SSSR major J. A. Gagarin. Uskutečnil je-
den oblet Země a po 108 minutách přistál na
padáku v Saratovské oblasti.

Byl to ohromný úspěch sovětských vědců,
všichni v USA z toho byli v šoku. Celý svět přijal
tuto zprávu s nadšením a obdivem. Brněnský di-
rigent a hudební skladatel Gustav Brom k poctě
prvního kosmonauta nazpíval ještě ten den pí-
seň s názvem „Pocta astronautovi“, známější
pod názvem „Dobrý den, majore Gagarine“. Pí-
seň se stala po léta velmi populární.

Se spolupracovníky jdeme do Hornického do-
mu na ranní polévku. Rozebíráme tuto senzační
zprávu a při debatě padla i otázka, co asi bude
v roce 2000? Svět na počátku šedesátých let
byl blízko nové válce. Tento ohromný úspěch
v sovětské raketové technice však americké
jestřáby zaskočil. My jsme v té době měli jisto-
tu, že v roce 2000 už budeme čtyři roky v hor-
nickém důchodě a budeme brát více než 50 pro-
cent hrubé mzdy. (Převrat v roce 1989 a nesmy-
slné zavírání dolů některým z nás však umožnil
odchod ještě dříve.) Popíjíme pivo a najednou
je po 13. hodině a jede poslední autobus na
šachtu. Po převléknutí do fáraček si s veselou

náladou jdeme do lampovny pro lampy a sebe-
záchranné přístroje a nastává problém. Vedou-
címu lampovny se nelíbí kolébavý krok jednoho
z nás, a tak jej zastaví, ucítí pivo a nepustí jej
fárat. Pro nás ostatní to byla perná šichta.

Dne 16. dubna 1961 zaútočili kubánští emigran-
ti v žoldu USA na Playa Girón s cílem svrhnout te-
prve krátce vládnoucí režim Fidela Castra. Po 72
hodinách pod přímým vedením Fidela byla agre-
se odražena. Během bojů bylo zadrženo nebo se
vzdalo 1197 agresorů, kteří pak byli po dlouhém
jednání vyměněni za potraviny a léky.

Před 1. májem přijíždí J. A. Gagarin do Prahy na
svou první zahraniční cestu. Vítají ho a zdraví sta-
tisíce lidí v ulicích při jeho cestě na Pražský hrad.
Zde mu prezident Novotný, jako výraz nejvyššího
ocenění historického vítězství sovětské vědy,
uděluje titul Hrdina socialistické práce.

Jsme mladí a mimo práce jsme zapojeni
v ČSM, ROH a já jsem již členem komunistické
strany. Máme výbornou partu, dobré pracovní
i mimopracovní výsledky, a tak jsem ještě se
dvěma členy ČSM vybrán do vlaku družby na
trase Moskva, Leningrad, Kyjev. Ale ještě
než odjedeme, dojde na dole Dukla v Havířo-
vě 7. července k důlnímu neštěstí. Toto ne-
štěstí si vyžádalo 108 lidských životů. Byla to
pro nás havíře velmi smutná událost.

Ještě jsme plni vzpomínek na krásnou cestu po
SSSR a již tu je další událost. Dne 6. srpna 1961
odstartoval z Bajkonuru na kosmické lodi
Vostok 2 jako druhý sovětský kosmonaut G. S. Ti-
tov. Obletěl zemi sedmnáctkrát, strávil v kosmu
25 hodin a mohl si vyzkoušet ruční řízení lodě.

V třídně rozděleném světě dochází 13. srpna
1961 ke stavbě Berlínské zdi. Je to důsledek
rozdělení Berlína na základě Jaltské dohody do
čtyř okupačních sektorů. Od vzniku NDR v roce
1949 opustily NDR více jak dva miliony převáž-

ně odborníků. Hranice probíhala středem měs-
ta a nebyla tak snadno kontrolovatelná. Ve
městě byla ze� dlouhá 45 km.

Samozřejmě bylo mnoho dalších událostí, ale
vybral jsem jen ty, které jako by se staly včera.
Práce na šachtě nás bavila, pro mne přibývaly
funkce, a tak jsem v roce 1984 byl vyslán na
studijní pobyt do Moskvy na Akademii spole-
čenských věd. V rámci tohoto pobytu jsem měl
po 23 letech od prvního člověka ve vesmíru
možnost navštívit středisko přípravy kosmonau-
tů – Hvězdné městečko. Nachází se 40 km seve-
rovýchodně od Moskvy. Místo rodinných domků
jsou tu na žádost letců velké činžovní domy, na
které byli zvyklí. Městečko má svoji poštu, vy-
sokou školu, školky, kino, divadlo, sportovní
a rekreační zařízení, železniční stanici a muze-
um vesmírného cestování. Před letem Sojuz-
Apollo v roce 1973 zde byla vybudována nová
centrifuga, nové trenažéry, hotel a obchodní
dům. Celým areálem nás provázel a odpovídal
na naše zvědavé otázky kosmonaut V. I. Se-
vas	janov, který byl ve vesmíru dvakrát a strá-
vil tam více než 80 dní. Na závěr jsme se spo-
lečně vyfotografovali u sochy J. A. Gagarina.

Ano, čas se nedá zastavit. To, co se ale při-
pravuje pro dnešní mladou generaci, hlavně
v důchodové reformě, je zločin! Každé mládí je
svým způsobem bezstarostné a asi to k němu
patří. Něco jiného to ale bylo za socialismu,
kdy jsme měli jistoty do budoucna, úplně něco
jiného je to v dnešním tvrdém a bezohledném
kapitalismu. Pokud se mladá generace nezač-
ne urychleně bránit, bude pracovat do 70 let
a pobírat důchod nějakých 20 procent mzdy.
Nikdo se neptá, z čeho si mají naspořit, když si
vydělávají okolo 15 tisíc. Přitom bydlení ubírá
nejvíce peněz z toho mála. Možnosti, jak tuto
situaci změnit, existují!  

Jaroslav Ondráček

Jedenašedesátý

� Právní ochrana zaměstnanců, ale
i občanů se zhorší. Nový občanský záko-
ník chce výrazně zvýšit závislost občanů
na pomoci advokátů. Odbory mají být de-
gradovány na spolek.

ODMÍTÁME PLATIT DLUHY ZA ŠPATNÉ
VLÁDNUTÍ!

Účastníci Protestního shromáždění zá-
stupců odborových organizací vyzývají vlá-
du ČR, poslance a senátory Parlamentu ČR,
prezidenta ČR:
!! Nemrhejte penězi za předražené státní za-

kázky, zastavte konečně státní korupci! 
! Neschvalujte takové reformy, které přive-

dou většinu občanů do nejistoty v práci,
v nemoci a ve stáří! 

! Zastavte cílený rozvrat veřejných služeb se
záměrem je privatizovat!

! Nesměrujte Českou republiku na cestu
nízkých mezd a platů! 

! Zachovejte evropský sociální model! 
! Nevládněte jen ve prospěch privilegova-

ných skupin! 
! Nelžete, že restrikce jsou ve prospěch

všech!

KAŽDÁ VLÁDA SE CHOVÁ TAK, JAK JÍ 
OBČANÉ DOVOLÍ! 

! Nedopus�me zneužívání krize k dalším
restrikcím na občanech! 

! Braňme úroveň svých mezd a platů! 
! Postavme se proti likvidaci dostupného

zdravotnictví a důchodového systému! 
! Nepodléhejme mediálnímu zkreslování si-

tuace v ČR a snahám rozpoutat mezi jednot-
livými skupinami občanů závist a nenávist!

PODPOŘTE SNAHY ČMKOS 
ZASTAVIT HAZARD 

S OSUDY LIDÍ!

�

ZASTAVME HAZARD S OSUDY LIDÍ MÁME TOHO DOST

Tak to u nás v Česku chodí,
sotva jedna vláda padne,
už se jiná rodí.
Jiná vláda, stejné ksichty,
mají na to politické lifty...
Můžete řvát, lidi,
až si potrháte plíce,
zas nám bude vládnout
pravá koalice!

SLIBOVALI

Křičeli jste 
z televize:

víme, 
chceme, 
umíme,

a my na to, hloupí lidé,

jenom blbě čumíme.        
JiK

Pracovní místa
Nízké daně
Proti dluhům



HRADEC KRÁLOVÉ – Kontrola
kádrové a mediální práce s budou-
cími kandidáty do Senátu a kraj-
ských voleb a problém oslovování
veřejnosti v podmínkách informač-
ního embarga byly hlavním obsa-
hem jednání Královéhradecké kraj-
ské rady KSČM v březnu.
Tipování vhodných kandidátů do se-

nátních a krajských voleb úspěšně po-

kračuje, stejně jako představování

těchto osobností veřejnosti. K oslovení

veřejnosti využili komunisté kraje pře-

devším oslav MDŽ v okresech, na

nichž na mnoha místech převažovali

nestraníci. Poprvé se v březnu také

rozdávaly občanům Haló noviny

s krajskou stránkou a okresy také ná-

sledovaly dobrou zkušenost Hradce

Králové, kdy byly noviny poprvé rozdá-

vány s informacemi od zastupitelů

měst v únoru, a objednali si noviny ta-

ké na oslavy MDŽ. Na druhé straně ale

vázne využívání webových stránek

okresních organizací i krajského webu

zastupiteli kraje i měst a obcí. „Víme,

že naši zastupitelé mají veřejnosti co ří-

ci, že jejich názory i práce ve prospěch

občanů jsou velmi kvalitní, ale dosud se

nenaučili o své práci informovat veřej-

nost pomocí médií, která jsou jim dána

k využití,“ řekla Krajánku předsedkyně

KR KSČM Ta�ána Lankašová.

Krajská rada také schválila termín

a organizační zabezpečení Setkání ge-

nerací u příležitosti 90. výročí vzniku

KSČ. Tato akce bude využita nikoli

k sentimentálnímu vzpomínání, ale

má poskytnout ucelený přehled deva-

desáti let komunistického hnutí bez

zastírání chyb. Komunisté jsou ti, kdo

se z minulosti dokázali poučit. Úvod-

ní slovo bude patřit renomovaným

historikům a z celého kraje se sejdou

zástupci tří generací včetně mladých

sympatizantů. Setkání se tak stane

fórem k výměně názorů na minulost

a současnost. Koná se dne 16. 5. od

16 h. ve velkém sále U Švagerků.

Předseda Klubu krajských zastupi-

telů za KSČM Otakar Ruml informo-

val krajskou radu o koncepci krajské-

ho zdravotnictví, která byla dopraco-

vána na základě požadavků KSČM

a je předložena v březnu krajskému

zastupitelstvu. Konstatoval, že návrh

pokročil, byl doplněn podle našich

požadavků a měl by být přijat, aby

umožnil kraji čelit tlakům minister-

stva a zdravotních pojiš�oven na re-

dukci akutních lůžek. S názorem se

ztotožnila i stínová ministryně zdra-

votnictví KSČM Soňa Marková a KR

doporučila klubu koncepci přijmout

a vystoupit se zásadním stanoviskem.

(as)
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Setkání generací u příležitosti 90. výročí založení KSČ

��Čistota a stav komunikací. Po zi-

mě zůstává řada ulic v dezolátním

stavu, uklízí se hlavně v centru ( kde

je to vidět ), horší už to je v okrajo-

vých částech města. Kolem popelnic

a kontejnerů na tříděný odpad se

kupí hromady odpadků. Vodorovné

značení na vozovkách prakticky ne-

existuje. Na problém jsem upozornil

představitele Technických služeb

a Městské policie. 

� Stav podchodu u Centrálu.
V souvislosti s výstavbou autobuso-

vého terminálu, parkovacího domu

Katchnerka a s plánovanou stavbou

knihovny dochází ke zvýšenému po-

hybu chodců ve směru do Hořické

ulice. Sám podchod vyžaduje opra-

vu. Pro myšlenku rozšíření podcho-

du o čtvrté rameno se mi podařilo

získat KMS Pražské Předměstí sever.

Záměr podporuje i KMS Střed. 

�� Jako vedoucí prodejny sdílím
obavy majitelů kamenných obchodů

v centru Hradce Králové z plánované
výstavby obřího nákupního centra
AUPARK Koruna. Hrozí, že třídu
Karla IV. potká osud Gočárovy tří-
dy a vznikne zde mrtvá zóna. Ini-
cioval jsem přijetí stanoviska v KMS
Pražské Předměstí sever a spolu
s KMS Střed připravujeme veřejnou
schůzi, na které chceme občany se-
známit s negativními důsledky reali-
zace nákupního centra.

� Problémy s parkováním a dopra-
vou v Hradci by mohlo zmírnit větší
využití cyklistiky. Mým cílem je
propojení cyklostezek v centru měs-
ta tak, aby cesta na kole po Hradci
byla bezpečná a plynulá. Někdy sta-
čí málo a podmínky pro cyklisty
v centru města se výrazně zlepší za
minimum nákladů. Řadu námětů
přináší studie, kterou na můj návrh
přijalo k dalšímu posouzení zastupi-
telstvo města.

Libor NEJEDLÝ,
zastupitel Hradce Králové

Co bych chtěl pro Královéhradečany

))) Jednala Královéhradecká krajská rada KSČM Zajímává demokracie 
v řadách Občanské 
demokratické strany

Po posledních volbách do měst-

ského zastupitelstva v Rychnově

nad Kněžnou byla uzavřena zajíma-

vá koalice mezi zastupiteli zvolený-

mi za ODS, za KSČM, za ČSSD, za

TOP 09 a za Samostatnou občan-

skou samosprávu. Cílem této koali-

ce bylo uskutečnit změnu vedení

města (starostu, místostarosty a ra-

du) a dále pak zlepšit hospodaření

města. Na základě uzavřené koalice

se pak do rady města dostal i zá-

stupce KSČM. Kladem jednání bylo

to, že nebylo nutné uzavírat něja-

kou písemnou koaliční smlouvu, že

svůj slib koalice zaručovala podá-

ním si ruky. Toto se však nelíbilo

vedení ODS a rychnovská oblastní

organizace dostala ultimátum

k ukončení spolupráce s komunis-

ty. Jelikož se tak nestalo, rozhodlo

se vedení ODS oblastní organizaci

v Rychnově nad Kněžnou zrušit.

Nakonec nezbývá nic jiného, než

učinit poznámku – „zajímavou de-

mokracii mají v řadách ODS“.

JUDr. Milan Novák,
člen Rady města Rychnov n. Kn.

Poznámka ke zvyšování DPH
Nejen komunističtí politici kritizují

nesmyslnost reforem. Podoný názor má

Pavel Rusý: Je třeba vědět, že v ČR jsou

služby, které dani z přidané hodnoty

nepodléhají vůbec, např. finanční a

pojiš�ovací služby. Tím získávají výz-

namnou konkurenční výhodu, protože

investice na finančním trhu využívají

řady daňových výjimek a přímých pod-

por – kromě nulové DPH i úlevy na dani

z příjmu, neexistence daně z převodu,

neexistence daně z držení kapitálu –

pokud to porovnáte s trhem nemovitostí,

který je zatížen maximem daní se sna-

hou je dále zvyšovat, pak tento systém

vyloženě nahání lidi do zajiš�ování se na

stáří na virtuálním finančním trhu místo

reálném trhu nemovitostí.

Bývalý expert VV pro důchodovou

reformu Pavel Rusý řekl v rozhovoru

pro Právo dále, že nově navrhovaný

důchodový systém bude horší, než sys-

tém stávající. Zároveň si myslí, že

zvýšený výběr DPH nebyl pro ODS

a TOP 09 nástrojem řešení důchodové

reformy, ale naopak důchodová reforma

se stala záminkou pro zvýšení daní.

(vha)



Vedení okresní organizace KSČM

v Hradci Králové klade velký důraz

na práci se zastupiteli měst a obcí

a všechny volené poslance na všech

úrovních považuje za politickou re-

prezentaci strany, i když část z nich

jsou nestraníci.

„Naše organizace má na 900 členů.
Fungujeme v našich základní organi-
zacích, které jsou rozloženy na území
města Hradec Králové a ve spádo-
vých městech okresu. Snažíme se
realizovat v těchto místech politiku
KSČM a prostřednictvím našich
zastupitelů se podílet na činnosti sa-
mosprávy měst a obcí," představil
okresní organizaci Milan Špás, před-
seda OV KSČM. Za rozhodující pova-
žuje snahu komunistů okresu pře-
konat informační embargo a oslovit
veřejnost. „Snažíme se veřejnosti
v našem okrese prezentovat stanovis-
ka a názory poslanců, zvolených za
naši stranu, a to počínaje stanovisky
stínové vlády KSČM a klubu KSČM
v PS PČR, a to především distribucí
Haló novin a letáků přímo lidem na
ulicích. S tím máme dobré zkušenosti.
Od nového roku jsme začali touto ces-
tou systematicky seznamovat veřej-
nost okresu jak s prací krajských
zastupitelů za KSČM, tak především
našich zastupitelů města Hradce Krá-
lové a dalších měst okresu, např. No-
vého Bydžova.“

„Situace v krajském městě po obec-

ních volbách byla složitá, složitě se

volilo vedení města. Pro nás je pozitiv-

ní, že naši zastupitelé a aktivisté, kte-

ří za nás kandidovali se opět po le-

tech stali členy výborů zastupitelstva

a komisí rady města, takže mohou ve

hájit zájmy občanů města mnohem

účinněji. Oproti minulosti, kdy jsme

byli uměle vytlačeni od zdrojů infor-

mací a možnosti prezentovat vlastní

názory, je to posun k demokratičtěj-

šímu vedení města,“ charakterizoval

situaci v krajském městě Milan Špás.

Politika jako služba občanům
Občané krajského města už v mi-

nulém volebním období začali zjiš�o-

vat, že skutečnou podporu naleznou

mezi komunistickými aktivisty

a zastupiteli, že komunisté chápou

politiku jako službu občanům vážně

a nejen jako předvolební vábničku.

V minulém volebním období svedli li-

dé, spojení s KSČM, nejeden ostrý

souboj s arogancí tehdy vládnoucí

koalice. Byla to Petice proti stávající-

mu systému parkování, která umož-

nila občanům města vyjádřit nesou-

hlas s neúměrnými zisky soukromé

firmy Atol z městských pozemků

a peněz občanů. Občané považují

koncesní smlouvu na integrovaný

systém parkování za špatnou a poža-

dují, aby ti, co ji prosadili, také zapla-

tili ze svého pokuty, které antimono-

polní úřad městu udělil. Byli to ko-

munisté a s nimi spojení aktivisté,

kdo podpořil plně obyvatele Březhra-

du, stejně jako později obyvatele

Kuklen, když vedení města dalo před-

nost zájmu developerů před zájmy ob-

čanů. Komunisté pomohli v boji za

zachování vzácné lokality Plachta

a rozšíření této přírodní památky.

Komunisté a jejich sympatizanti už

nehodlají trpět, aby účast ve vedení

města mohla být zneužita k získání

neoprávněných výhod, a proto se

připojili k trestnímu oznámení

v souvislosti s pronájmem nebyto-

vých prostor občanskému sdružení

Civitas per populi, reprezentova-

ného radní města Vladimírou
Šilhánkovou. Radnice ihned reago-

vala zrušením nájemní smlouvy to-

muto sdružení a prostory jsou opět

k dispozici zájemcům, kteří zaplatí

městem požadovanou cenu. Komu-

nisté se budou bít proti megalo-

manským stavbám obchodních cen-

ter, zvláště proti stavbě Auparku

v prostoru Koruny.

4 ��duben KRAJÁNEK � 2011

Centrum Královéhradeckého kraje a sídlo okresní a krajské organiza-
ce KSČM, město Hradec Králové, se za posledních dvacet let změnilo.
Z centra průmyslové výroby se stalo místem, kde je největším zaměst-
navatelem Fakultní nemocnice a hned za ní Krajský úřad. Do značné
míry to předurčuje voličské preference a taktika pravice nahradit po-
litické subjekty, které ztratily u občanů města věrohodnost novými
uskupeními se opět ve volbách vyplatila. Ačkoli obecní volby loni vy-
hrála ČSSD, nebyla schopna vytvořit většinovou koalici a zůstala spo-
lečně se Změnou pro Hradec a KSČM v opozici.

�

POhled na nová sídliště z Bílé věže

Křižovatka u Koruny

HHHHrrrraaaaddddeeeecccc    KKKKrrrráááálllloooovvvvéééé



Lávka místo opravených silnic
a chodníků

Problémů, které mě ve městě pálí je ně-

kolik. A� již je to neřešení změn v systé-

mu parkování, co slibovali před volbami

všichni kandidující, nebo nárůst mega-

lomanských obchodních center a s tím

související zahuš�ování dopravy ve měs-

tě. Vždy� v Hradci Králové bylo v roce

2000 na 70 tisíc m2 obchodních ploch,

v roce 2005 164 tisíc a v roce 2010 již

202 tisíc m2. Do pěti let to bude přes 280

tisíc m2 obchodních ploch, to je více než

3 m2 na jednoho občana Hradce. 

Když jdu po odcházející zimě po chod-

níku, musím si dávat pozor, abych si

v dírách nepodvrtl kotník nebo neupadl.

Když jedu autem, musím si dávat pozor,

abych neurazil kolo u auta na hra-

deckých silnicích. Na opravy nejsou pe-

níze. Hlavně v okrajových částech. Ale

na rekonstrukci náměstí 28. října jsou

desítky milionů a na lávku pro pěší přes

Orlici je přes 30 milionů také. Snažím

se, aby přednostně bylo opravováno to,

co lidé potřebují ke svému každodenní-

mu životu. Tím lávka odnikud nikam

rozhodně není. Na druhé straně se

u lávky stříhá páska a jste v novinách,

u opraveného chodníku a nebo výmolu

v silnici nikoliv. To není tolik vidět a ne-

dá se s tím chlubit.

Lubomír ŠTĚPÁN

Zachráníme Plachtu?
Mnoho času se aktivisté a lidé milující

přírodu zuby nehty bránili proti zás-

tavbě další části přírodní lokality Na

Plachtě, a to nejen developerům, ale

hlavně samotnému Magistrátu města.

V chráněném území Na Plachtě bylo do-

sud zaznamenáno přibližně 720 druhů

a kříženců vyšších rostlin, 69 druhů me-

chů, 107 druhů hub a 2250 druhů živo-

čichů, z toho asi 900 druhů brouků, 750

druhů motýlů, 220 druhů blanokříd-

lých, 49 druhů vážek, 114 druhů

dvoukřídlých, 40 druhů měkkýšů, 16

druhů obojživelníků, 5 druhů plazů, 140

druhů ptáků, 14 druhů savců. Při probí-

hajícím průzkumu jsou každým rokem

objevovány nové druhy v lokalitě.

Návrh na změnu územního plánu, kte-

rý by vedl k rozšíření přírodní památky

a posílení její ochrany, však pravicová

většina zastupitelů města zamítla.

Všemi možnými právními i morálními

prostředky se snažili nejen ochránci pří-

rody, ale i aktivisté z řad Hradečanů, za-

bránit naprosto zbytečné výstavbě dal-

ších bytových domů. Do boje za Plachtu

se aktivně zapojili i komunisté.

Krajský úřad Královéhradeckého kraje

vznik přírodní památky Na Plachtě 3

schválil v únoru 2011. Vlastníci pozem-

ků, kteří zde chtěli za každou cenu sta-

vět, neuspěli. Předpokládá se, že se pro-

ti rozhodnutí odvolají a spor může skon-

čit až u správního soudu, čímž se může

definitivní vyhlášení přírodní památky

o měsíce oddálit. Z tohoto důvodu se ny-

ní domnívám, že by představitelé města

měli správně developerům nabídnout ji-

né lokality. Přestože není ještě dobojová-

no a někteří zastupitelé vstřícní develo-

perům odmítli přes velké protesty obča-

nů změnu územního plánu v nepro-

spěch tak oblíbené části Hradce, mám

nyní velmi dobrý pocit z toho, že alespoň

občas zvítězí láska k přírodě, selský ro-

zum a přání spoluobyvatel, nad penězi.

Lenka FIALOVÁ

Kuklenský dopravní rébus stále
nevyřešen 

Ztotožňuji se s mnoha obyvateli, kte-

ří jako já nesouhlasí s tragickým pří-

stupem vládnoucích pravicových koa-

lic k uchování hodnot a přijatelného

života v tomto městě. Soustavně na ně

upozorňuji více než pět let! Tak napří-

klad z Gočárovy třídy se stává vlivem

intenzivní dopravy obchodně mrtvá

ulice. Rovněž přetížená Pražská ulice

v Kuklenách zdevastovala bydlení

v této městské části. Město dosud ne-

zajistilo dnešní době vyhovující do-

pravní spojení od středu města na

svůj západní okraj. Dodnes, jako před

50 lety, se jezdí naprosto nevyhovují-

cím kuklenským podjezdem, který je

nebezpečný zejména pro cyklisty. Ve-

dení města přehrálo alibisticky řešení

– stavbu Jižní spojky – na stát. Ten

tuto stavbu nemá ve svých konkrét-

ních plánech a není schopen říci, kdy

ji vybuduje v uceleném úseku od Hra-

dubické po Kukleny. Přesto vedení

města prosadilo další zábory orné pů-

dy pro stavby dalších obřích obchod-

ních center a skladů na svém západ-

ním okraji a nedbá na dopady dopra-

vy v dotčených částech města. Jde

proti zájmům svých obyvatel. Navíc

připravuje stavbu rozsáhlého obchod-

ního komplexu u Koruny, pro jehož

napojení plánuje novou silně zatíže-

nou křižovatku těsně před kuk-

lenským podjezdem. Tím se tento pro-

stor stane ještě komplikovanějším.

Alois HAVRDA
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Loučení s masopustem proběhlo letos v Hradci Králové, dá se říci, velkoryse. V úterý 8. břez-
na na Ba�kově náměstí a v přilehlých ulicích mohli od rána obyvatelé i návštěvníci zakoupit ve
stáncích regionálních výrobců především zabíjačkové pochoutky, jaternicemi a jelítky počína-
je, až po tlačenky, škvarky, klobásky, špekáčky a mnohé jiné. A kdo měl chu� a hlad, mohl si
dát na místě teplý ovar, prejt, zabíjačkový guláš či prdelačku, a to za relativně dobrou cenu.
A také o kulturu bylo postaráno. Odpoledne se o ni zasloužily královéhradecké folklórní soubo-
ry Červánek a Dupák, jež předvedly veselý rej masopustních maškar na zmíněném náměstí
a v průvodu ulicemi města.                                                             FOTO – Václav VANŽURA

Stránky připravila 
Ta�ána LANKAŠOVÁ, zastupitelka

města Hradec Králové 
FOTO – Václav VANŽURA

SLOVO MAJÍ ZASTUPITELÉ MĚSTA
Dejme však slovo kolegům, zastupitelům města za KSČM. Položila jsem

jim společnou otázku:
Jaký problém vás ve městě nejvíc pálí a jak chce přispět, nebo jste už

přispěli k jeho vyřešení?
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KDO LŽE, TEN KRADE
Můj kamarád mně vyprávěl o zkušenos-

tech z našeho školství. Jeho vnučka studu-
je na vysoké škole. Obrátila se na něj o po-
moc v přípravě diplomové práce z našich
nejnovějších dějin. Dala mu k dispozici
mnoho studijních materiálů. V jednom
z nich se dočetl „perlu“: „Gottwald chcíp (!)
týden po Stalinovi.“ Podle toho vypadají
práce pravicových vykladačů, ale spíše
prznitelů, našich dějin. Na době budování
socialismu nenechávají nit suchou.

Můžeme mít různé mínění o představite-
lích našich národů. Ale je etika a alespoň
nejzákladnější slušnost k zemřelým. Zcela
jiná slova jsme slyšeli od dnešních pravico-
vých představitelů státu nad rakví jednoho
z vrahů ze skupiny bratří Mašínů Milana
Paumera. Jeho podíl na sprostých vraždách
hodnotili jako hrdinství.

Nečekejme, že dnešní mocní budou vele-
bit komunistické představitele. Dá se po-
chopit, že nesouhlasí s činy našich předsta-
vitelů, kteří se jistě dopouštěli chyb a omy-
lů na cestě neprobádané. Ale nelze akcepto-
vat slova dehonestující protivníka a jeho
smrt označit slovesem, používaným snad
jen o smrti prašivého psa.

A� se to komu líbí či nikoliv – Klement
Gottwald sehrál významnou roli při budo-
vání revoluční komunistické strany v boji
proti kapitálu, fašismu i při budování lido-
vě demokratické a socialistické vlasti.
Zvláště mladá generace ho uctívala jako
představitele KSČ – nejsilnější strany
v prvních i v dalších poválečných volbách.
Můžeme mu mít za zlé jeho úlohu v politic-
kých procesech padesátých let. Třeba, že
neudělil milost Miladě Horákové a dalším,
tehdy odsouzeným k trestu smrti – včetně
jeho blízkých spolupracovníků. Můžeme
mít výhrady k jeho podílu na znárodnění
posledního venkovského ševce a nevím na
čem všem ještě.

To se dnes lehce hodnotí, pokud se nevži-
jeme do tehdejší doby ostrých střetů mezi
Západem, který chtěl návrat k buržoasní
ČSR, a Východem, který usiloval o vybudo-
vání spravedlivější společnosti.

A jak tedy poradit studující vnučce? Řek-
ne-li pravdu, jak jsme dobu budování socia-
lismu prožívali, vnučka s tím u současných
pravicových vykladačů dějin neuspěje.
A lhát se nemá. Kdo lže, ten krade. A te
 ba-
bo, ra
! Vnučka by měla od nás slyšet prav-
du, i když si ji netroufne vtělit do své diser-
tační práce.

Jaroslav PRŮŠEK

I v době, kdy naše zdravotnictví pro-

cházelo krizí, jakou před tím nezažilo,

nemocní lidé museli nastupovat na

operaci. To potkalo i mne, ačkoliv

jsem se cítila zcela zdravá a nepochy-

bovala o tom, že to bude až do mé

smrti. Nebyl to žádný apendix, byla to

jedna z nejtěžších operací. V den, kdy

byl v náchodské nemocnici ministr,

20. ledna 2011, jsem nastoupila na

chirurgické oddělení.

Chci personálu nemocnice v Nácho-

dě projevit svůj dík za jeho práci, a to

nejen lékařům, jejichž obětavé a vy-

čerpávající práce si vážím, ale i jejich

pomocnicím – zdravotním sestřičkám.

V mé paměti zůstane navždy krásná

sestřička z JIP, která se podobala Bo-

ženě Němcové a která mi dělala pře-

vazy. Stejně jako sestřička, kterou

spolupacientka nazvala vlaštovičkou,

protože byla stejně milá, pilná, praco-

vitá, ochotná udělat jakoukoliv práci,

také švitořivá jako ten ptáček. Nepře-

hlédla jsem ani práci lékařů: energic-

kého odborníka pana primáře ani je-

ho obětavého zástupce, bez jejichž

práce by nám hodné sestřičky nebyly

ni platné. My, obyčejní lidé, jsme citli-

vě vnímali hrůzu z hesla Náš exodus

= váš exitus a bylo pro nás, pacienty,

velice smutné!

Hodně čtu, ale nečetla jsem knihu

o lékaři – boháči, ale spíše o lékaři ty-

pu doktora z knihy Jaroslava Havlíč-

ka Helimadoe, jehož jedinými spolu-

pracovníky bylo jeho pět dcer. Nechci

samozřejmě, aby za svou těžkou, ná-

ročnou a záslužnou práci žili v bídě, ja-

ko onen doktor. Přeji vám zvýšení pla-

tů, abyste mohli žít na úrovni patřící

k vašemu vzdělání i náročné práci.

Bohatí pacienti si mohou za operace

ve svých sanatoriích zaplatit. Já, jako

samoživitelka, jsem si na takovou

operaci nenašetřila a stejně je na tom

mnoho jiných. Připomenu i slova bý-

valého prezidenta Václava Havla:

„Nebudou žádné SANOPSy, každému

se dostane takové lékařské péče, ja-

kou budou potřebovat.“

Vždy� vás k tomu zavazuje i Hyppo-

kratova přísaha. Vděčná pacientka

náchodské nemocnice

Věra Krsková  

Páni lékaři, děkuji vám za všechno!

Nabídka zájezdu do Volgogradu
a Moskvy ve dnech 23.7.–3.8. 

MěR ČRS ve spolupráci s VAMS ve
Volgogradě a CK Nikolas Tours připravují tra-
diční zájezd pro své členy a příznivce do dru-
žebního města Volgogradu. Trasa zájezdu:
Ostrava, Smolensk, Volgograd, Moskva
a Minsk. Cena pro dospělého účastníka činí
17 000 Kč, studenti 15 000 Kč. V ceně je za-
hrnuto pozvání, víza, doprava autobusem,
prohlídky uvedených měst, program, základ-
ní pojištění a strava po dobu pobytu plnou
penzí ve Volgogradě a polopenzí ve Smo-
lensku, Moskvě a Minsku. Rámcový pro-
gram zašleme zájemcům společně s dalšími
podkladovými materiály poštou. Uzávěrka
závazných přihlášek vč. plateb je do 20. červ-
na 2011. V případě nenaplnění autobusu na-
bízíme zkrácenou alternativu vlakem. Bližší
informace získáte na kontaktní adrese: MěR
ČRS, Českobratrská 4, Ostrava 1, 702 00, 
Dr. Karel Šesták na tel/fax: 596 135 507,
602 547 441, Mgr. Vítězslav Vilímek, tel.:
596 635 051,  737 914 350. 

Karel Šesták, předseda MěR ČRS v Ostravě

Z Úřadu práce...
Na Úřadu práce jednají s lidmi (klien-

ty) často jako s dobytkem. Navíc zákony

vládní koalice jako by přispěly ke zhor-

šení charakteru vybraných úředníků.

Dochází k byrokratickému ponižování

adeptů (také invalidních důchodců prv-

ního a druhého stupně). Přitom orienta-

ce obyčejných občanů v četných doku-

mentech je tuze obtížná. Jedná se napří-

klad o papír, v němž by měl uchazeč vy-

jádřit souhlas, aby možná budoucí za-

městnavatel znal jeho zdravotní stav. Je

to v pořádku? Ne, není, nebo� zákony

v této rozkradené republice míří ke vše-

obecné destrukci práv občanů. Je to rok

od roku horší. Adepti již nemohou vyři-

zovat s Úřadem práce svoje problémy te-

lefonicky, třeba omluva kvůli případné

nepřítomnosti. K čemu je vlastně tele-

fon? Uznejte sami – téměř k ničemu!

Všude se zametá s lidmi, kteří dosud ne-

mají zaměstnání. Současná vládní koali-

ce a s ní nesmyslné zákony působí jako

mafie, která vydírá uchazeče o zaměst-

nání hrozbou – viz vymazání z evidence

za nepatrný prohřešek, a tím nastolení

ztráty zdravotních a sociálních jistot.

Úřad práce by měl pomoci hledat klien-

tovi budoucí zaměstnání – vždy� vzájem-

ná spolupráce může přispět ke snížení

nezaměstnanosti. Nech� slušnost a tole-

rance v téhle kapitole zvítězí.       (VaKo)
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TRUTNOVSKO
Růžena Bittnerová ze Žacléře a Antonín Š�oví-
ček z Havlovic oslaví zasloužených 90 let a Old-
řich Bakeš z Hostinného 85 let. Jan Hák z Vrch-
labí a Ing. Jan Ruprich z Kunčic dosáhnou 80
let. Jiří Janata z Vrchlabí a Rudolf Ragula z Bo-
rovnice oslaví 75 let. Sedmdesátku oslaví Pavel
Bobr a Jaroslav Ondráček, předseda OV, oba
z Trutnova, Dagmar Schafránková ze Žacléře,
Olga Zavřelová z Bílé Třemešné a Olga Tryzno-
vá z Kunčic. Jana Půlkrábková z Trutnova a Ji-
řina Slavíková ze Žacléře budou mít 65 let. Petr
Faktor ze Dvora Králové n. L. a Milan Vojtěch
z Úpice dosáhnou svěží šedesátky. Jitka Jande-
rová z Mostku slaví 55. narozeniny.

S přicházejícím jarem přeji všem jubilantům
hodně zdraví, děkuji jim za práci a přeji dobré
nervy do další nelehké stranické práce. Jaro-
slav Ondráček – OV KSČM Trutnov.

HRADEC KRÁLOVÉ
Dne 24. 3. oslavil 75 let dlouholetý angažova-
ný člen strany Jan Mišovič. Poděkování za
aktivní přístup a vystupování na členských
schůzích i na veřejnosti. Přejeme mnoho
zdraví a štěstí. Osmdesátiny oslaví 10. 4.
dlouholetá členka Jiřina Poláková. Přejeme jí
štěstí, radost z vnoučat a hlavně zdraví. Jiří
Kerner oslaví 12. dubna 70 let. Je angažova-
ným členem výboru. Děkujeme za aktivní po-
moc a účast na všech akcích. Přejeme hodně
zdraví a rodinné pohody. ZO KSČM Malšovice.
* ZO KSČM č. 48 přeje pohodu a dobré zdraví
Věře Tomášové k jejím 75. narozeninám. * ZO
KSČM č. 37 blahopřeje k osmdesátce Bořivoji
Novosadovi a k 81. narozeninám Igoru Comorkovi.
Dík za jejich aktivity pro naši stranu. * LKŽ děkuje
za vše a přeje vše nejlepší k aktivním březnovým
88 létům Martě Sovobodové Kolesové.

RYCHNOVSKO
V dubnu oslaví 90 let Jaroslav Ehl ze Skuhro-
va n. B. Narozeniny 85. bude mít Jan Kudlička
z Rychnova n. Kn., Milena Rittichová z Tutlek
a Věra Šmídová z Dobrušky. Osmdesátníky se
stanou Jiří Dytrt z Rokytnice v O. h., Vlastimil
Lžičar z Kostelce n. O. a Jaroslava Říhová
z Rychnova n. Kn. Lydie Hromadová z Rychno-
va n. Kn. a Růžena Hvězdová z Opočna – Čánky
oslaví 75 let. Sedmdesátku očekávají Růžena
Kapuciánová z Týniště n. O. a Zdena Zezulko-
vá ze Záměle. Svěží šedesátiny oslaví Jaroslav
Forejtek z Velké Ledské a Stanislava Valento-
vá z Týniště n. O. a nejmladším oslavencem
s kulatinami je Jiří Briesel ze Zdobnice. 

NÁCHODSKO
Jaroslav Hladík z Nového Města n. M. se
dožívá 70 let. ZO KSČM mu přeje mnoho
zdraví a pohody do dalších let. 

JIČÍNSKO
65 let oslaví Zdeňka Formanová z Vitíněvse, 70
let Oldřich Karlas z Vysokého Veselí a Jiří
Plecháč z Pecky, oba dlouholetí straničtí
funkcionáři na úrovni okresu. Osmdesátiny bude
mít Milan Janko z Jičína, 85 let oslaví Ludmila
Brendlová a Jaroslava Ulrichová z Vidochova,
Jiřina Kaprasová z Libáně. Devadesátiny
Miroslav Kozák z Lázní Bělohrad

Všem jmenovaným přeje OV KSČM Jičín spolu
se základními organizacemi všechno nejlepší,
hodně zdraví, spokojenosti a děkuje za dosa-
vadní práci pro stranu a společnost.
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Mezinárodní Den Žen
v Týništi nad Orlicí

MDŽ – svátek oslavovaný i zatracovaný.

Zatracovaný těmi, kteří si z něho pamatují

to horší, ale my ženy jsme si vždy cenily

a ceníme každé chvíle, kdy nás muži „oble-

tují“, kdy si uvědomují, že bez ženských to

prostě nejde a dávají to najevo aspoň kvě-

tinou a malým dárečkem. 

Děkujeme členům KSČM, že si na nás

každý rok vzpomenou a připraví nám jak

tyto dárečky, tak i příjemné posezení se za-

jímavým programem – letos to bylo vystou-

pení dětské taneční skupiny Cigy, cigy,

cag, píseň mladé zpěvačky Dany Černo-

housové nebo přednáška o zdravé výživě.

Tu jsme si všichni vyslechli se zájmem, ale

rozhodně nás to neodradilo od konzumace

voňavého grilovaného kuřátka, které ženy

každoročně dostávají zdarma jako pozor-

nost od pořadatelské KSČM, ani od ochut-

návání všech těch dobrot, které ženy samy

napekly. Ale pro své zdraví jsme přece jen

něco dělali – taneční parket byl stále plný.

Možná i proto, že hudební produkce pana

Králíčka přímo vybízela k nějakému pohy-

bu. Příjemné prostředí v sále opět dotváře-

la výzdoba háčkovanými dečkami paní Be-

ránkové. Dalo by se říci, že je to výzdoba

tradiční, jenže ty nádherné krajky jsou po-

každé jiné a nám nezbývá než obdivovat

zručnost a hlavně trpělivost, která je potře-

ba k jejich výrobě. 

Poděkovat je potřeba i všem pořadatelům

za dobrou přípravu a vytvoření přátelského

prostředí. Díky také sponzorům, za které

jmenujme aspoň Krajský výbor Česko-rus-

ké společnosti z Hradce Králové. 

Marie Ondráčková

DVŮR KRÁLOVÉ N. L. – Dle tradice
KSČM na „naše“ babičky, matky, man-
želky, sestry, kolegyně, kamarádky,
prostě ženy, nezapomněla. Soudruzi
jim připravili krásné odpoledne s pose-
zením, hudbou, květinami a dobrou ná-
ladou v hotelu Centrál.

Odpolednem nás provázel člen králové-

dvorského zastupitelstva Zdeněk Hladík.

Úvodní slovo však měla Soňa Marková,

která účastníky posezení přivítala a všem

ženám i ona popřála k jejich svátku. Je

smutné, že v dnešní době se mnoh-

dy na ženy zapomíná a i zde se

ukazují klady naší vzácné, ryze čes-

ké, demokracie. My, komunisté, se

však tradice snažíme udržet a ne-

zapomínat. Samozřejmě i Soňa by-

la obdarována květinou, které

i s přáníčky rozdávaly děti. „Letos

jsme našim členům a především že-

nám připravili bohatou tombolu, kde

hlavní ceny byly živé – krásná vykr-

mená husa a králík – právě vhodné

na pekáč,“ pochlubil se Oldřich
Rambousek. Muzikanti hráli velmi

pěkně a  pochvalu si vysloužila i ob-

sluha hotelu Centrál, a to od

barmanek až po kuchyni, protože

přítomní nestrádali ani žízní ani hladem.

„Smutná byla jen nižší účast na naší se-

šlosti než vloni,“ poznamenal Rambousek.

„Pro každého komunistu by měla být čest

a zároveň povinnost se akcí v co nejhoj-

nějším počtu účastnit. Takto si totiž naši od-

půrci mohou myslet, že slábneme a neumí-

me se ani sejít,“ dodal. Poděkování patří

Soně Markové za její návštěvu, organizač-

nímu výboru, ale i těm, kteří se zúčastnili

našeho zábavného odpoledne. Doba je zlá

a je nutné, aby lidé šli k sobě a ne naopak.

(ram)

Oslavy s živou husou a králíkem...

ROZLOUČENÍ
V sobotu 12. března 2011 zemřela dlouholetá
přadlena n. p. Texlen 01 v Trutnově soudružka
Věra Šolcová. Žena, která po celý aktivní život
poctivě pracovala ve fabrice i ve funkcích. By-
la vedoucí stranické skupiny, působila v ROH
a jako soudce z lidu. V roce 1986 ji byl propůj-
čen Řád práce. 

Čest její památce! OV KSČM Trutnov



Kvalitně připravenou, příjemně
a s nadsázkou přednesenou přednášku
s prezentací na téma „Historie ženy“
přednesla poslankyně PČR Soňa Marko-
vá, která se genderovou tématikou dlou-
hodobě zabývá. Úsměv na tváři ženám
vyvstal, když Soňa ve svém vystoupení
pronesla: „...a první feministkou v České
republice byl muž Vojta Náprstek!“

Na 85 žen z obou krajů se nepřijelo jen
vzdělávat, ale také pobavit. Co je ovšem
pro ně specifické? To, že se nenechají ba-
vit někým jiným, ale samy přispívají svým
umen, humorem a schopnostmi svou
troškou do mlýna. Letos tudíž setkání za-
hajovala stále vzdělání dychtivá student-
ka Věrka Lopourová (ČSŽ Budislav), kte-
rá zavzpomínala na to, jak MDŽ prožíva-
la jako dítě. Valérie Lukášovápřivezla na
ukázku svou sbírku národních krojů.
Nejdříve přítomné přesvědčila o svých
perfektních znalostech krojů, následně
navlékla kroje na nás adonutila nás udě-
lat módní přehlídku. Předvedly jsme kroj
moravský, domažlický, královéhradecký,

podkrkonošský. Pře-
hlídka krojů plynně
přešla do historie odí-
vání. „Pouchovská
poupata“ se na parke-
tu vyřádila sparta-
kiádní sestavou na
skladbu od Michala
Davida. Ke svému vy-
stoupení, pod vede-
ním předsedkyně ZO

ČSŽ Pouchov Lídy Potůčkové si našily
úžasné oblečky. Svůj ladný pohyb dopl-
nily „třepetalkami“.

Ke kávě se podávala lahodná domácí
roláda z kuchyně předsedkyně ORŽ
ČSŽ Hradec Králové Martiny Kopřivo-
vé. Celý den se nesl v duchu přátelství,
kamarádství a pohody. Jen ty z nás,
které vydržely až dokonce, vědí, o čem
tady hovořím. Nelze popsat všechno. Je
škoda, že sál U Švagerků není nafuko-
vací, nebo� zájemkyň o takováto setká-
ní je čím dál více. Na závěr si dovolím ci-
tovat jednu letitou členku ČSŽ, která,
když se se mnou loučila, mi šuškala do
ucha: „Holka, vždy� já ani kvůli těmhle
babám nemůžu umřít, ty ani nevíš, jak
by mi to bylo líto, tady nebýt!“

Lenka FIALOVÁ

PPoohhaannkkaa  ss hhoouubboovvýýmm  rraaggůů
Pohanka patří k tradičním českým pokrmům, na
něž se v kuchyni pozapomnělo. Má však natolik
výjimečné zdraví prospěšné vlastnosti, že se do
moderní kuchyně vrací. Její konzumace prospí-
vá především lidem s cévními a oběhovými pro-
blémy. Protože má po uvaření fádní chu�, vypla-
tí se podávat ji s výrazným ragů.

Pro 2 osoby: 100 g pohankové kroupy,
200 g kuřecích prsou, 250 g čerstvých hub
(hnědé žampiony), stonek jarní cibulky, půl
kostky houbového vývaru, 2 lžíce kávové smetany, 2 lžičky oleje, bílý pepř, mletý kmín, špet-
ka drceného tymiánu, sůl
Pohanku na sítu propaříme vroucí vodou a propláchneme studenou. Pak ji na lžičce oleje opraží-
me, osolíme, podlijeme dvojnásobným množstvím vroucí vody a dusíme zvolna doměkka, až se
voda vsákne. Mezitím si na oleji opečeme nudličky kuřecích prsou. Dozlatova opečené je vyjme-
me, na oleji necháme zpěnit nasekanou cibulku s natí, přidáme pokrájené neloupané houby,
osmahneme, podlijeme nepatrně vodou, okořeníme a přidáme půl kostky houbového vývaru. De-
set minut podusíme, vrátíme maso a zalijeme dvěma lžícemi kávové smetany. Necháme přejít va-
rem a podáváme s dušenou pohankou.                                          Vařila Ta�ána LANKAŠOVÁ 

O putovní pohár KR KSČM
ve stolním tenise

OV KSČM Náchod pořádá turnaj ve stolním
tenisu v sobotu 9. dubna od 9 hodin v So-
kolovně v České Skalici, herna stolního te-
nisu. Vítěz obdrží putovní pohár KR KSČM
a ostatní účastníci věcné ceny. Občerstvení
návštěvníků zajištěno. 

Srdečně zveme do České Skalice!
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)))  KRAJÁNKOVY ZDRAVÉ DOBROTY

Prvomájové oslavy
v Královéhradeckém kraji  

HRADEC KRÁLOVÉ 10  h.   Ba�kovo náměstí
Hosté: s. Marková (PS, KR), s. Špás (VV ÚV,VV KR)

TÝNIŠTĚ n. O., 9 h. Areál chovatelů
Spolupořadatelem ČSCH, dětský koutek, výstava.
Hosté:  s. Marková (PS, KR) s. Chasák (ÚV, KR)

JIČÍN 9 h. V lipách
Hosté: s. Šimůnek (Vod. ÚV) s. Lankašová (VV
KR), s. Ruml (ÚV, Klub KZ, KR), s. Petr (VV KR) 

TRUTNOV 10 h. Krakonošovo nám.
Hosté: s. Šimůnek (Vod. ÚV), s. Lankašová (VV
KR), s. Ruml (ÚV, Klub KZ, KR), s. Ondráček (OV)

JAROMĚŘ 14 h. Sportovní areál
TJ Jezbiny, 

Spolupořadatelé hasiči a TJ Jezbiny, dětský
koutek. Hosté: s. Marková (PS, ÚV), s. Lan-
kašová (VV KR)

���� VELIKONOČNÍ VÝSTAVA
15.–17. 4.od 9 hod. do 17 hod.

v areálu výstaviště v Častolovicích
STAROČESKÉ VELIKONOČNÍ TRADICE * SA-
MOSTATNÉ KOMPOZICE KVĚTIN * PRODEJ
zahrádkářských potřeb, květin a zeleninové
sadby, stromků, truhlářských potřeb... 

INFO: 721 311 719 a www.zahradkari.com

HRADEC KRÁLOVÉ – V sobotu 12. března pořádaly ženy z ČSŽ Královéhra-
deckého a Pardubického kraje při příležitosti oslav 100. výročí vzniku MDŽ
v restauraci U Švagerků v Hradci Králové své setkání. Jako vždy se organi-
zace ujala dobrá duše, tajemnice KR ČSŽ Valérie Lukášová. Muž, který při-
šel ženám poblahopřát k MDŽ byl „majitel“ budovy U Švagerků Milan Špás.
S nadsázkou zdůraznil úlohu muže – muže nakupujícího, uklízejícího, žehlí-
cího, pečovatelského, chvílemi i rodícího, čímž ženy upřímně rozesmál.

ŽENY PROSTĚ UMĚJÍ

Zveme děti, které mají rády krásnou přírodu,
trochu drsnější podmínky, dobrodružství,
napětí, hry, soutěžení, sport a život mezi
kamarády, nebojí se trávit dny bez elektřiny,
televize, počítače a bez maminky. 

PS Mladost Hradec Králové pořádá 
29. letní tábor ve Slatině nad Zdobnicí 

na táborové základně HVĚZDIČKA
Letošní téma:  ZA DOB KRÁLOVNY ELIŠKY 

a ČESKÝ STŘEDOVĚK
Turnusy 3.–23. 7. (cena 3600 Kč); 10.–23. 7.
(pro děti první a druhé třídy, cena 2400 Kč).
Přihlášky je možné získat na adrese Mgr. Táňa
Šormová , E. Beneše 1414, 500 12 HK 12, pří-
padně na tel. 495 275 478 (večer), 725679913
– NEJPOZDĚJI DO KONCE KVĚTNA. 


